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ПРАВО І ПРОГРЕС: 
СКЛАДОВІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

В СУЧАСНИХ УМОВАХ

Під такою назвою 19 квітня 2016 року в Інституті держави і права 
ім. В. М. Корецького НАН України відбулася щорічна міжнародна 
науково-практична конференція, яка об’єднала відомих учених, 
юристів-практиків, молодих фахівців з усіх регіонів України і близько-
го зарубіжжя.

Відкрив захід директор Інституту держави і права ім. В. М. Корецького 
НАН України, доктор юридичних наук, професор, академік НАН України, 
академік НАПрН України, заслужений діяч науки і техніки України 
Юрій Шемшученко. У своєму виступі він, зокрема, звернув увагу на те, що 
прогрес залежить від якості правового регулювання тієї чи іншої сфери сус-
пільного життя. Тому необхідно шукати шляхи поліпшення якості правово-
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го регулювання. Серед іншого Юрій Шемшученко наголосив на необхіднос-
ті конституційного закріплення принципу верховенства Закону поряд з 
принципом верховенства Права. Також у доповіді йшлося про проблемні 
питання реалізації міжнародного права в контексті глобальних проблем у 
світі й в Україні зокрема.

Від Міністерства юстиції України взяла 
участь у відкритті конференції заступник 
Міністра Оксана Іванченко. Вона зачитала 
учасникам вітання Міністра Павла Петренка 
та у своїй промові акцентувала увагу вчених 
на необхідності співпраці Міністерства юсти-
ції з науковими установами й окреслила ряд 
питань, які потребують спільного вирішення. 

Голова Конституційного Суду України, 
доктор юридичних наук, професор, академік 
НАПрН України, заслужений діяч науки і 
техніки України Юрій Баулін у доповіді на 
тему «Право і прогресивний поступ суспіль-
ства» зазначив, що головним показником 
правового прогресу у соціумі є рівень 
розвит ку правової культури, який є харак-
терною ознакою правової реальності та 

складається з культури правосвідомості, 
культури правової поведінки, культури 
юридичної практики. Він наголосив, що 
парадигму правової культури визнача-
ють самі країни виходячи з національ-
них, культурних, релігійних та інших 
особливостей соціуму.

Прогресивність правових реформ, 
додав на завершення Юрій Баулін, слід 
оцінювати, зокрема, в контексті їх відпо-
відності цілям та завданням, про які 
йдеться у преамбулі Основного Закону 
України.

Перед учасниками конференції також 
виступив директор Інституту законодав-
ства Верховної Ради України, доктор 
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юридичних наук, професор, член-кореспон дент 
НАН України, академік НАПрН України, заслу-
жений юрист України Олександр Копиленко. 
Він побажав науковцям плідної дискусії, резуль-
тати якої неодмінно стануть запорукою прогресу, 
в тому числі й у царині законотворення.

Завідувач відділу теорії держави і права 
Інституту держави і права ім. В. М. Коре цького 
НАН України, доктор юридичних наук, профе-
сор, академік НАПрН України, заслужений юрист 
України Наталія Оніщенко у своєму виступі 
окреслила основні напрями розвитку сучасного 
права в контексті вимог громадянського суспіль-
ства, викликів часу та потреб людини.

Від Вищого спеціа-
лізованого суду України 

з розгляду цивільних і кримінальних справ узяв 
участь в конференції суддя, секретар пленуму 
ВССУ, кандидат юридичних наук, доцент, заслу-
жений юрист України Дмитро Луспеник. Він 
передав вітальний лист Голови ВССУ Бориса 
Гулька та у своєму виступі наголосив на важли-
вості проведення таких заходів для науки і прак-
тики, оскільки наука й практика в Україні, на 

жаль, розвиваються 
паралельними шляха-
ми, тоді як повинні 
знаходитися у взаємо-
зв’язку. Дмитро Луспе-
ник зазначив, що нині триває робота над уніфіка-
цією процесуальних кодексів і звернувся до 
науков ців із пропозицією супроводжувати запро-
поновані зміни до законів.

У роботі конференції взяли участь провідні 
юристи-практики, науковці, вчені, представники 
органів державної влади. Від ВССУ з доповідями 
також виступили суддя ВССУ, кандидат юридич-
них наук, докторант відділу теорії держави і 
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права Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України 
Єлизавета Євграфова (тема доповіді «Деякі питання розвитку праворозу-
міння в контексті правового прогресу») та начальник управління юридично-
го забезпечення суду, кандидат юридичних наук, докторант відділу теорії 
держави і права Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН 
України Марина Булкат (тема доповіді «Співвідношення розвитку інститу-
ту судочинства та наукової доктрини судової влади»). До роботи конферен-
ції долучився також суддя ВССУ Сергій Хопта, який у своїй доповіді висвіт-
лив елементи правової свідомості громадянського суспільства.

Під час науково-практичної конференції обговорено питання правового 
регулювання суспільних відносин, сучасний стан і перспективи розвитку 
правової системи України в контексті соціального та правового прогресу. 
Доповіді учасників заходу було зосереджено, зокрема, на різних аспектах 
теорії та історії держави і права; кримінального та кримінально-процесуаль-
ного права, кримінології, криміналістики, кримінально-виконавчого права; 
цивільного права та цивільного процесу, сімейного права, права інте-
лектуальної власності, трудового права, права соціального забезпечення; 
конституційного, адміністративного, фінансового права; міжнародного права 
тощо. За результатами роботи конференції буде видано збірник наукових 
публікацій її учасників.


